

# 恐惧无助中的亮光

3月7日 • 大斋期第四周 • 礼拜一

诗篇 27:1-6，13-14

<sup>1</sup>耶和华是我的亮光， 是我的拯救，  
我还怕谁呢？  
耶和华是我生命的保障，  
我还惧谁呢？

<sup>2</sup>那作恶的就是我的仇敌，  
前来吃我肉的时候就绊跌仆倒。

<sup>3</sup>虽有军队安营攻击我， 我的心也不害怕；  
虽然兴起战争攻击我， 我仍旧安稳。

<sup>4</sup>有一件事， 我曾求耶和华， 我仍要寻求，  
就是一生一世住在耶和华的殿中，  
瞻仰他的荣美，在他的殿宇里求问。

<sup>5</sup>因为我遭遇患难， 他必将我隐藏在他的帐棚里，  
把我藏在他帐幕的隐密处，  
将我高举在磐石上。

<sup>6</sup>现在我得以昂首， 高过四面的仇敌。  
我要在他的帐幕里欢然献祭，  
我要唱诗歌颂耶和华。

<sup>13</sup>我深信在活人之地  
必得见耶和华的恩惠。

<sup>14</sup>要等候耶和华，  
当壮胆，坚固你的心，  
要等候耶和华！

## 反思

---

有人说：痛苦或困境不是永远的，总会过去！这是很有智慧的话，带给我们希望和力量。问题是正处痛苦困境恐惧无助时，有没有机会挨到它的尽头，又有没有力量撑到最后一分钟？再坚强的人在极度痛苦中（挫折、失败、背叛、遗弃、屈辱、死亡边缘…），只要碰到一丁点的希望，哪怕只是一块浮板也会死命的去抓，那时[是非道德]、[天地良心]、[损人利己]，恐怕已置诸脑后！可是如此换回来的苟延残喘。又算什么呢？真的是来到苦难的尽头了吗？还是另一波的开始！

不得不佩服大有智慧的诗人大卫王，在恐惧无助时：作恶的来吃我的肉（v2），军队安营攻击我(v3)，患难（v5），四面受敌（v6），他仍坚信：

耶和华是我真正的依靠。

只有祂是我的亮光，只有祂是我的拯救，也只有祂才是我生命中的保障（v1）。

耶和华除去我的惧怕。

祂有力量打败我一切的敌人，就是今世的魔王和它的爪牙都已被打败，因为祂是万军之耶和华，祂是万王之王，万主之主。

耶和华与我共渡难关。

祂将我藏在祂的帐棚里，祂将我藏在祂帐幕的隐秘处（v5）。也就是祂把我抱在祂的怀里，共渡死阴幽谷。

耶和华使我得胜有余。

祂将我高举在磐石上（v5），祂让我在敌人面前昂

首阔步，祂让我欢然献祭，祂让我唱赞美的诗歌。  
我不需要愁眉苦脸，我不需要忐忑不安，祂是使我抬起头的上帝。

## 祷告

---

主啊！有何神像祢，有一件事我曾求耶和华，我仍要寻求，就是一生一世住在耶和华的殿中，瞻仰祂的荣美，在祂的殿宇里求问。

## 实践

---

我不会放弃，我不要寻求其他的帮助，也不要靠自己的聪明和计谋，我要专心的寻求耶和华，遵行祂的道。

廖启发牧师  
长老会万民堂主理牧师  
禧福宣教学院院长

# 一条又新又活的路

3月8日 • 大斋期第四周 • 礼拜二

希伯来书 10:18 – 31

<sup>18</sup>这些罪过既已蒙赦免，就不用再为罪献祭了。

<sup>19</sup>所以，弟兄们，既然我们靠着耶稣的血得以坦然进入至圣所，<sup>20</sup>是藉着他给我们开了一条又新又活的路，从幔子经过，这幔子就是他的身体。<sup>21</sup>既然我们有一位伟大祭司治理神的家，<sup>22</sup>那么，我们该用诚心和充足的信心，同已蒙洁净、无亏的良心，和清水洗净了的身体来亲近神。<sup>23</sup>我们要坚守所宣认的指望，毫不动摇，因为应许我们的那位是信实的。<sup>24</sup>我们要彼此相顾，激发爱心，勉励行善；<sup>25</sup>不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉，既然知道那日子临近，就更当如此。

<sup>26</sup>如果我们领受真理的知识以后仍故意犯罪，就不再有赎罪的祭物，<sup>27</sup>惟有战战兢兢等候审判和那将吞灭众敌人的烈火了。<sup>28</sup>任何人干犯摩西的律法，凭两个或三个证人，尚且必须处死，不得宽赦，<sup>29</sup>更何况践踏神儿子的人，他们将那使他成圣之约的血当作不洁净，又亵慢施恩的圣灵的人，你们想，他不该受更严厉的惩罚吗？<sup>30</sup>因为我们知道谁说：

“伸冤在我，  
我必报应。”

又说：

“主要审判他的百姓。”

<sup>31</sup>落在永生神的手里真是可怕呀！

## 反思

我想象自己站在一个有许多岔路的交界处，好像是‘条条大路通罗马’，却令人揣揣不安。因为经验告诉我，通常续程之后，不是发现走向死角，就是发现竟然又绕回原点！更糟的是发现自己曾几何时已经迷失方向！疲倦、迷茫、沮丧、焦虑。。。。

耶稣来了。在我们的旅途中与我们相遇并重申：“我就是道路、真理、生命；若不藉着我。没有人能到父那里去。”（约14:6）他让我们“从幔子经过，这幔子就是他的身体。”（来10:20）

我再次想象自己站在十字路口。我不再彷徨失措，因为耶稣就在我身旁。这次我甘心选择耶稣为我铺设的道路。我凭着诚心和信心，得蒙耶稣宝血的赦罪和洁净之后，便从幔子经过进入至圣所。我回家了！这是上帝的家。我竟能在基督里并藉着基督与上帝如此亲近！

啊！这条路果然是一条又新又活的路！这是通往真理与生命之路：有指望—知道上帝全然统管的日子已经临近；有伙伴—能彼此相顾劝勉、激发爱心、勉励行善；有圣灵—施恩的圣灵帮助我们从此不再故意犯罪。看哪！“旧事已过，都变成新的了。”（林后5:17）

我继续踏上这条通往永生的旅程。求恩主帮助我不再偏行己路、不擅自停止聚会、不再故意犯罪。“我们要坚守所宣认的指望，毫不动摇，因为应许我们的那位是信实的。”（来10:23）

这是何等奇妙的恩典！感谢恩主！

## 祷告

---

天父上帝，谢谢祢赐下耶稣基督作我们的救赎主以及良师益友。祢又赐下圣灵随时提醒我们：“这是正路，要行在其间。”我愿意听从并忠心走完全程。阿们。

## 实践

---

认清自己目前所处的现况。在这个四旬节期间，更多审察自己的生命光景、更加定睛在耶稣身上、倚靠圣灵过得胜的新生活、作他人的属灵伙伴、一起坚守‘主必再来’的指望，共同朝向永生之路前进。

严家慧牧师（博士）  
卫理公会牧师及《门徒》机构主任

# 他们听我的声音

3月9日 • 大斋期第四周 • 礼拜三

约翰福音 10:11-21

<sup>11</sup> “我是好牧人，好牧人为羊舍命。<sup>12</sup>雇工不是牧人，羊不是他自己的，他一看见狼来，就撇下羊群逃跑；狼抓住羊，把它们赶散。<sup>13</sup>雇工逃走，因为他是雇工，对羊毫不关心。<sup>14</sup>我是好牧人；我认识我的羊，我的羊也认识我，<sup>15</sup>正如父认识我，我也认识父一样；并且我为羊舍命。<sup>16</sup>我另外有羊，不属这圈里的，我必须领它们来，它们也要听我的声音，并且要合成一群，归一个牧人。<sup>17</sup>为此，我父爱我，因为我把命舍去，好再取回来。<sup>18</sup>没有人夺去我的命，是我自己舍的；我有权舍弃，也有权再收回。这是我从我父所受的命令。”

<sup>19</sup>犹太人为这些话又起了分裂。<sup>20</sup>其中有好些人说：“他是被鬼附了，而且疯了，为什么听他的呢？”<sup>21</sup>另有的说：“这不是被鬼附的人所说的话。鬼岂能开盲人的眼睛呢？”

## 反思

聆听是一门不容易学的功课，人与人之间常常因为沟通不足，而产生种种的误会。夫妻的关系也是如此，少了一点点忍耐聆听，就可能引起了无穷的祸患。若是能多一点的耐心去听对方的分享，就能省去很多没必要的争吵，这样就家和万事兴了。在我们属灵的道路上也是有同样的道理，我们若想与上帝建立一个美好的关系，我们就必须懂得如何来聆听神的声音。我们就要把上帝的话看为重要，更不能马马虎虎或是随随便便地对待圣经，与及圣灵这位保惠师。因为圣经是借着圣灵写出来的（提后3:16），圣经是上帝给世人最宝贵的一本书，而圣灵是圣经最好导师（约14:24）。虽然上帝爱我们，把祂的儿子赐给了我们，好让你我得到祂的生命（约3:16）。主说，

我是好牧人，好牧人为羊舍命（约11:11）。主为何要如此作呢？原因是因天父爱世人，而主自己也爱我们，因此祂牺牲自己，成全了圣父的旨意，而被钉死在十字架上。如果耶稣没有聆听父神的话，祂又如何成就父神的意旨呢？所以，每一个曾经尝过主恩的人，都应该要听祂牧人的声音，来回应父神对我们的爱。如此，天天灵修就成为了自然而然的基督徒生活。倘若我们不灵修，又如何得到神的指示和引导呢？更不可能完成神在我们身上的美好旨意。是的，主说：“盗贼来，无非要偷窃、杀害、毁坏；我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。”（约10:10）一个得到主生命的人，是已经从黑暗里，就是魔鬼的手中，走进灿烂光明的道路，去与主在圣灵里活出丰盛的每一天。

愿主赐福所有聆听祂话语的人！

## 祷告

---

主啊！求你给我一颗聆听的心，使我能听见你的圣灵的感动，领悟你的美好的旨意。使我能天天得胜那黑暗的势力，走在灿烂光明的道路上。我愿与主天天同行，好让我活得更丰盛，奉主耶稣的圣名祷告！阿们！

## 实践

---

让我们好好地灵修祷告，走在圣灵里，过一个敬拜的得胜生命。

邓章顺牧师  
圣公会真光堂牧正

# 他将吞灭死亡直到永远

3月10日 • 大斋期第四周 • 礼拜四

以赛亚书 25:1–9

<sup>1</sup>耶和华啊，你是我的神，  
我要尊崇你，称颂你的名。  
因为你以信实忠信  
行远古所定奇妙的事。  
<sup>2</sup>你使城市变为废墟，  
使坚固的城荒凉，  
使外邦人的城堡不再为城，  
永远不再重建。  
<sup>3</sup>所以，强大的民必尊敬你，  
残暴之国的城必敬畏你。  
<sup>4</sup>因为你是贫寒人的保障，  
贫穷人急难中的保障，  
暴风雨之避难所，  
炎热地之阴凉处。  
当残暴者盛气凌人的时候，  
如暴风直吹墙壁，  
<sup>5</sup>如干旱地的热气，  
你要制止外邦人的喧嚷，  
残暴者的歌要停止，  
好像热气因云的阴影而消失。

<sup>6</sup>在这山上，万军之耶和华必为万民摆设宴席，有肥甘与美酒，就是满有骨髓的肥甘与精酿的美酒。<sup>7</sup>在这山上，他必吞灭那缠裹万民的面纱和那遮盖列国的遮蔽物。<sup>8</sup>他已吞灭死亡直到永远。主耶和华必擦干各人脸上的眼泪，在全地除去他百姓的羞辱；这是耶和华说的。

<sup>9</sup>到那日，人必说：“看哪，这是我们的神，我们向来等候他，他必拯救我们。这是耶和华，我们向来等候他，我们必因他的救恩欢喜快乐。”

## 反思

---

今天的世界纷扰多争，恐怖活动频频发生，人的生命随时可丢失，我们要如何在其中安身立命？

以赛亚先知在经文中称颂上帝：因祂行事绝妙神奇、祂从仇敌手中把祂子民解救出来、使强暴的人变得敬畏神、贫穷人在祂那里找到保障与躲藏处。弟兄姐妹，外在的局势非你我所能控制，但身为神的儿女，我们可以常常祷告，祈求神保守我们和其他人的安全，因为在这宇宙中，只有上帝才是真正安全可靠的避难所，正如经文所示，祂保护贫穷和受压迫的人，却惩罚残暴和傲慢的人。我们虽然软弱，却有强大的拯救主，我们能够靠神的帮助成为无所惧怕的人。

上帝的儿女是蒙福的人，因神的拯救不仅是把人从残暴的力量解救出来；并且也是从死亡的权势中解脱出来。主耶稣的死亡、埋葬与复活把我们的死吞灭在他里面（林前15:50-57），使相信祂的人得到永生，就是有永远不死的生命。不但如此，在末日的新天新地，上帝要在祂的圣山摆设丰富的宴席庆祝：食物与酒都是上好的，受邀参加的宾客不单是神的子民，而是万民，也就是万国中的各色人种；先知在此预告将来救恩会临到各个民族，而今天你我都已见证这些事的发生。这些信靠上帝的人，不但再也没有眼泪与死亡，还得享永世的平安与福乐。

这是永恒主为你我预备的美好福分，在这个大斋节期，让我们安静默想、警醒等候；让我们的心因基督的大爱与奇异的恩典而欢喜快乐！

## 祷告

---

让我们祈求上帝消减世上的邪恶势力，使它无法壮大残害无辜的人。

## 实践

---

我们当省察今生，并期待末日盛宴；与此同时依靠圣灵的能力放胆传福音，领人归主，因救恩是为万国万民所预备。

陈金瑞牧师  
新加坡长老会亚洲加尔文研究院执行干事

# 我信身体复活

3月11日 • 大斋期第四周 • 礼拜五

罗马书 4:16–25

<sup>16–17</sup>所以，人作后嗣是出于信，因此就属乎恩，以致应许保证归给所有的后裔，不但归给那属于律法的，也归给那效法亚伯拉罕之信的人。亚伯拉罕所信的是那叫死人复活、使无变为有的神，在这位神面前亚伯拉罕成为我们众人的父，如经上所记：“我已经立你作多国之父。”<sup>18</sup>他在没有盼望的时候，仍存着盼望来相信，就得以作多国之父，正如先前所说：“你的后裔将要如此。”<sup>19</sup>他将近百岁的时候，虽然想到<sup>(1)</sup>自己的身体如同已死，撒拉也不可能生育，他的信心还是不软弱，<sup>20</sup>仍仰望神的应许，总没有因不信而起疑惑，反倒因信而刚强，将荣耀归给神，<sup>21</sup>且满心相信神所应许的必能成就。<sup>22</sup>所以这也<sup>(2)</sup>就算他为义。<sup>23</sup>“算他为义”这句话不是单为他写的，<sup>24</sup>也是为我们将来得算为义的人写的，就是为我们这些信神使我们的主耶稣从死人中复活的人写的。<sup>25</sup>耶稣被出卖，是为我们的过犯；他复活，是为使我们称义。

## 反思

“我信身体复活”，这是我们在教会崇拜时常宣认的《使徒信经》中的一句信仰宣言。虽然我们知道与上帝同在的地方和时刻的美好远远超过目前生活的人世间，但在崇拜的同时，我们依然为患病者祈求上帝的怜悯，愿病患能够得到医治，继续在世上多生活几年以至几十年，不久前我好朋友的祷告就是一个典型的例子。她的母亲将要动一个极大的手术，有可能会死在手术台上。她急切地找我来一起恳切地为她的母亲祷告：祈求上帝让她的母亲多活几年以便女儿可以对母亲尽孝道；如若不然，则愿母

<sup>(1)</sup> 4:19 “虽然想到”：有古卷是“不顾念”。

<sup>(2)</sup> 4:22 有古卷没有“也”。

亲平安地回到上帝那里得安息，不必再受病痛的折磨与煎熬。我们在祷告中愿意交托和顺服，但实际上却仍希望死亡不会到来！

当上帝要求亚伯拉罕献上他的儿子以撒时，亚伯拉罕的行动显示他是服从上帝的，但他是否也抱着死亡不会降临儿子身上的希望呢？

回顾亚伯拉罕的生平（创12—25），上帝在亚伯拉罕75岁时应许赐予他们夫妇一个儿子，但他们没有等候上帝的时机而是以自己的方式，通过一名婢女得了一个儿子——亚伯拉罕不但没有成就上帝的应许，反而造成以后的祸害。亚伯拉罕在他的信心之旅的过程中不是没有跌倒过，他曾经两次否认撒拉是他的妻子，导致别人的亏损。然而，跌倒不代表无救和绝境，他能跌倒后再次站起来，继续信靠上帝才是最难能可贵。他虽然视自己和妻子的身体如同是“死”了，不能生育，却相信上帝。他在100岁的时候生了以撒。最终，他信上帝的程度提升了：就是以撒死了，上帝也能使他复活！

亚伯拉罕有如此的信心，我们呢？耶稣的复活是否给予我们信心不畏惧死亡而且勇敢地迎接死亡，因为死亡是进入复活之途径！

## 祷告

---

主啊，愿我对祢的信心每天都在增长，不但口里承认和交托，心灵里也同样的顺服祢的意愿，奉耶稣基督的名，阿们。

## 实践

---

信心包括等候上帝的时机，若自行处理而造成问题，后果应该由谁来承担？为什么？

我的生命如何印证“我信身体复活”？

叶淑清牧师

三一神学院讲师（注册主任、实地教育主任、宣教学讲师）

长老会荣耀堂的义务牧师

# 为羊舍命的牧者

3月12日 • 大斋期第四周 • 礼拜六

约翰福音 10:14–18, 27–29

<sup>14</sup>我是好牧人；我认识我的羊，我的羊也认识我，<sup>15</sup>正如父认识我，我也认识父一样；并且我为羊舍命。<sup>16</sup>我另外有羊，不属这圈里的，我必须领它们来，它们也要听我的声音，并且要合成一群，归一个牧人。<sup>17</sup>为此，我父爱我，因为我把命舍去，好再取回来。<sup>18</sup>没有人夺去我的命，是我自己舍的；我有权舍弃，也有权再取回。这是我从我父所受的命令。”

<sup>27</sup>我的羊听我的声音，我认识它们，它们也跟从我。<sup>28</sup>并且，我赐给他们永生；他们永不灭亡，谁也不能从我手里把他们夺去。<sup>29</sup>我父所赐给我的比万有都大<sup>(1)</sup>，谁也不能从我父手里把他们夺去。

## 反思

只要每天打开报纸，我们就会发现这个世界充满着毁坏、悲伤和痛苦。基督徒也无法超脱于这黑暗之外，因为我们身处于这堕落的世界之中。约翰福音10章一开始，就清楚提醒我们，在这个世界上有盗贼和强盗——他们来，是为了偷取我们的喜乐，打击我们的信心，毁灭我们在上帝里的盼望。无论它们是厚颜无耻地公开动作，或凶狠地在背后暗施冷箭，其目的就是为了在羊群中制造混乱，在牧人和羊群之间埋下不和谐的因素。但值得感恩的是，我们的大牧者赐我们有美好的盼望，因祂的爱和能力胜过一切毁坏的筹谋。

就像羊群一样，在凶恶和强大的敌人面前，我们的

<sup>(1)</sup> 10:29 有古卷是“我父把他们赐给我，他比万有都大”。

保障不是来源于自己或他人，而是源于我们的好牧人耶稣基督，祂向我们启示祂自己，并为我们舍命。祂的爱是何其广大，因此祂不仅爱护自己的羊群，也希望能将其它流落在外的羊归入祂的羊圈，不容别人将它们从祂手中夺取。祂不是无助，而是有主权地舍去自己的生命，这为祂的羊群提供了生命的确据。靠着祂的能力，祂定意为拯救罪人而死在十架上；靠着祂的能力，祂又从死里复活，赐给我们丰盛的生命。在这世界的黑暗中，只有在祂里面，才能得到真正的保障。

基督呼召我们，我们应该听到并认出祂的声音，并且信靠祂。如果我们进入与祂的团契里，我们就能坦然面对世上的各种挑战，因为我们是在好牧人的羊圈中，祂用祂的能力和爱引领我们，从黑暗进入祂奇妙的光明。

## 祷告

---

天父，因着好牧人为罪人舍命，赐给我们救恩，我们感谢祢。感谢祢，祂不仅有权柄舍生命，也能从死里复活，给我们确据。当我们与祂同死的时候，我们也将与祂同复活。帮助我们一生都能完全信靠祂。

## 实践

---

坚持每日读经，来认识这位好牧人，听祂的声音，跟从祂。即使是在生命中最黑暗的时候，完全信靠于祂。

陈业伟牧师  
新加坡圣经公会总干事

(译文)

# 我是复活，我是生命

3月13日 • 大斋期第五主日

约翰福音 11:17-27, 38-44

<sup>17</sup>耶稣到了，知道拉撒路在坟墓里已经四天了。<sup>18</sup>伯大尼离耶路撒冷不远，约有六里<sup>(1)</sup>路。<sup>19</sup>有好些犹太人来看马大和马利亚，要为她们弟弟的缘故安慰她们。<sup>20</sup>马大听见耶稣来了，就出去迎接他；马利亚却仍然坐在家里。<sup>21</sup>马大对耶稣说：“主啊，你若早在这里，我弟弟就不会死了。”<sup>22</sup>我也知道，即使现在，你无论向神求什么，神也必赐给你。”<sup>23</sup>耶稣对她说：“你弟弟会复活的。”<sup>24</sup>马大对他说：“我知道在末日复活的时候，他会复活。”<sup>25</sup>耶稣对她说：“复活…也在我<sup>(2)</sup>。信我的人虽然死了，也必复活。<sup>26</sup>凡活着信我的人必永远不死。你信这话吗？”<sup>27</sup>马大对他说：“主啊，是的。我信你是基督，是神的儿子，就是那要临到世界的。”

<sup>38</sup>耶稣又心里悲叹，来到坟墓前。那坟墓是个穴，有一块石头挡着。<sup>39</sup>耶稣说：“把石头挪开！”那死者的姐姐马大对他说：“主啊，他现在必定臭了，因为他已经死了四天了。”<sup>40</sup>耶稣对她说：“我不是对你说过，你若信就必看见神的荣耀吗？”<sup>41</sup>于是他们把石头挪开。耶稣举目望天，说：“父啊，我感谢你，因为你已经听了我。<sup>42</sup>我知道你常常听我，但我说这话是为了周围站着的众人，要使他们信是你差了我来的。”<sup>43</sup>说了这些话，他大声呼叫说：“拉撒路，出来！”<sup>44</sup>那死了的人就出来了，手脚都裹着布，脸上包着头巾。耶稣对他们说：“解开他，让他走！”

## 反思

主耶稣大胆地宣告说“信我的人，虽然死了，也必

<sup>(1)</sup> 11:17 “六里”：即三公里；原来即“十五斯他迪”，古希腊长度单位，参“度量衡表”。

<sup>(2)</sup> 11:25 “复活在我，生命也在我”：原文直译“我就是复活和生命”。

复活。”无可否认的，主耶稣在祂的整个事工中，对自己的宣称都是惊人的，然而这些都是事实。

在约翰福音第5章，主耶稣医治了一个瘫子，在之后的论述中，祂自我宣告是上帝的儿子。在第6章，耶稣在喂饱了5000人后，称自己为“生命的粮”。在第8-9章，他医治了一个瞎眼的人，接着宣称自己是“世界的光”。

上帝的儿子，生命的粮，世界的光，现在，在约翰福音第11章，耶稣又清楚地宣告说：“复活在我，生命也在我（直译为：我就是复活和生命）”。

我相信，拉撒路的复活，首先验证了主耶稣这些宣告的真实；而主耶稣自己的复活，更证明这些宣告的实在。正是主耶稣的复活，进一步证明和确定了祂的自我宣告。

那么，对于主耶稣的这些宣告，你的回应又是什么呢？

马大对耶稣表达了巨大的信心“我也知道，即使现在，你无论向上帝求什么，上帝也必赐给你。”（v22）

当主耶稣回应她说祂是复活和生命后，马大说：“主啊，是的。我信你是基督，是上帝的儿子，就是要临到世界的。”

我对耶稣基督的认信是祂是我的拯救者和主，是祂将我从黑暗带入奇妙光明。彼得前书2:9说：“不过，你们都是被拣选的一族，是君尊的祭司，是神圣的国度，是属上帝的子民，要使你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。”

拉撒路的复活，证明了耶稣有能力胜过罪恶和死

亡。祂就是复活，祂的名带有生命。我们的主从死里复活了，这为我们相信祂宣告的真实性提供了美好的确据。

我们可以满怀信心和喜乐来面对未来，因为我们的主是复活和生命。

## 祷告

---

天上的粮，世界的光，复活和生命，我们的拯救者和救主。我们感谢赞美祢，因为祢是那位全能者。我们承认我们需要祢，并对祢有信心。我们相信祢就是复活和生命，在祢没有难成的事。我们的信心和盼望全在乎祢。我们今天要称颂祢的圣名。

## 实践

---

为何不在今天就告诉别人你对复活的耶稣所拥有的信心。与他人分享主是如何带领你从黑暗进入那奇妙光明的。

这里的关键是信心的宣告。马大表达了她对耶稣基督的宣信。

她相信祂，向祂宣信。藉着宣信耶稣基督是万物的主宰，我们可以经历生命的丰盛和复活的能力。

是的，主，我信！

白敬恒准将  
救世军新加坡、马来西亚及缅甸地区区域指挥官

(译文)